

## **Отзыв**

на автореферат диссертационной работы Нагорновой З.М. «Формирование рациональной системы назначений в парадигме лечебно-диагностического процесса у пациентов с первичной открытоугольной глаукомой», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – «глазные болезни».

Актуальность представленной работы не вызывает сомнений, так как первичная открытоугольная глаукома широко распространена и является одной из ведущих причин необратимой слепоты. На сегодня лечение первичной открытоугольной глаукомы остается одной из основных проблем в офтальмологии, даже несмотря на наличие большого выбора местных гипотензивных средств, интенсивного развития лазерных технологий и хирургических методик. Алгоритмы лечения зачастую излишне сложны и не учитывают стадию заболевания и состояние глазной поверхности на момент начала лечения. Поэтому разработка и развитие оптимальных, научно обоснованных схем лечения, позволяющих длительно сохранять зрительные функции таких пациентов является крайне актуальной и экономически значимой проблемой.

Автореферат по диссертационной работе Нагорновой З.М. оформлен по традиционному типу, иллюстрирован таблицами и рисунками.

Степень достоверности результатов проведенных исследований определяется достаточным количеством наблюдений (2223 человека, 2900 глаз группы массива и 530 человек, 866 глаз основной группы) с использованием современных методов исследования и статистической обработки материала.

Материалы диссертации представлены в 20 научных работах, из них 18 – в печатных изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Заключение: диссертационная работа Нагорновой Зои Михайловны «Формирование рациональной системы назначений в парадигме

лечебно-диагностического процесса у пациентов с первичной открытоугольной глаукомой», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – «глазные болезни», является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для офтальмологии – разработка оптимальных алгоритмов лечения пациентов с первичной открытоугольной глаукомой. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование Нагорновой З.М. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённое постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. №335), а ее автор заслуживает степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни.

Олег Иванович Лебедев  
заведующий кафедрой офтальмологии  
ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор

О.И. Лебедев



Подпись Лебедева О.И.  
заверяю В.И. Чубак

*Начальник центра кадров*

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России

Адрес: 644099, Сибирский Федеральный округ, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12,  
<http://omsk-osma.ru>  
e-mail:[leo.55@mail.ru](mailto:leo.55@mail.ru) тел.8(3812)30-23-83